

# 《新时代交通强国铁路先行规划纲要》发布 2035年建成现代化铁路强国

新华社北京8月13日电(记者樊曦)中国国家铁路集团有限公司13日发布《新时代交通强国铁路先行规划纲要》。纲要提出,到2035年,全国铁路网达到20万公里左右,其中高铁7万公里左右。20万人口以上城市实现铁路覆盖,其中50万人口以上城市高铁通达。全国1、2、3

小时高铁出行圈和全国1、2、3天快货物流圈全面形成。国铁集团发展和改革部副主任丁亮表示,纲要提出了新时代中国铁路的发展目标,从2021年到本世纪中叶,分两个阶段目标推进。到2035年,率先建成服务安全优质、保障坚强有力、实力国际领先的现代化铁路强

国。到2050年,全面建成更高层次的现代化铁路强国,全面服务和保障社会主义现代化强国建设。其中,到2035年我国将形成全国1、2、3小时通达的高铁出行圈,包括主要城市市域(郊)1小时通达;城市群内主要城市间2小时通达和相邻城市群及省会城市间3小时通达。

截至今年7月底,我国铁路营业总里程达到14.14万公里,规模居世界第二,其中高铁里程3.6万公里,居世界第一。铁路网对20万人口以上城市的覆盖由2012年的94%扩大到2019年的98%,高铁网对50万人口以上城市的覆盖由2012年的28%扩大到2019年的86%。

## 中央文明委部署开展诚信缺失突出问题专项治理

新华社北京8月13日电 近日,中央精神文明建设指导委员会印发《关于开展诚信缺失突出问题专项治理行动的工作方案》,针对当前经济社会中的诚信热点问题和群众反映强烈的失信突出问题,组织中央文明委有关成员单位,集中开展10项诚信缺失突出问题专项治理行动。

这次专项治理行动重点项目,包括电信网络诈骗专项治理行动,互联网信息服务领域失信问题专项治理行动,全国防疫物资产品质量和市场秩序专项治理行动,扶贫脱贫失信问题专项治理行动,国家考试作弊专项治理行动,交通运输领域失信问题专项治理行动,骗取社会保险专项治理行

动,法院判决不执行问题专项治理行动,金融领域失信问题专项治理行动,生态环境保护失信问题专项治理行动等10项专项治理行动。每项专项治理行动均明确牵头单位和参与单位,并提出具体举措,确保落到实处、取得实效。中央文明委要求,要加强诚信

理念教育,开展诚信实践活动,把诚信建设作为群众性精神文明创建活动的重要内容,引导各地区各部门构建诚信教育体系,不断增强人们的诚信理念、规则意识、契约精神,努力打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,积极构建诚信社会、诚信中国。

## 维护香港繁荣稳定的必要之举

人民日报评论员

十三届全国人大常委会第二十一次会议作出决定,明确2020年9月30日后,香港特别行政区第六届立法会继续履行职责,不少于一年,直至第七届立法会任期开始为止。在香港新冠肺炎疫情形势严峻背景下,全国人大常委会作出的决定合宪合法合理、符合国际惯例,为香港尽快战胜疫情,恢复经济和改善民生提供了坚实保障。

没有安全的选举环境,就谈不上选举的公平公正;不尽快遏制住疫情蔓延,恢复经济和改善民生更无从谈起。7月以来,香港暴发新一轮新冠肺炎疫情,形势严峻,令人揪心。此前,“修例风波”造成的冲击与新冠肺炎疫情叠加,已经严重拖累香港经济社会发展。若新一轮疫情无法得到有效控制,势必将对香港经济、民生造成更进一步的损害,对市民生命健康安全造成更直接威胁,给香港未来蒙上更大阴影。依法推迟选举,明确香港特别行政区第六届立法会继续履行职责,就是为了防止大规模人群聚集加剧疫情传播风险,同时避免立法机关因选举推迟而出现“真空期”。全国人大常委会作出的相关决定,具有权威性、必要性和紧迫性,有利于香港做好当前的疫情防控工作,有利于确保香港特别行政区立法机关依法履行职责,有利于确保香港特别行政区政府有效施政和社会正常运转,有利于保障香港居民依法享有的权利和自由,有利于维护香港的繁荣稳定。

在疫情肆虐时推迟选举,既是必要之举,也符合国际社会的普遍共识,是疫情之下许多国家和地区的通行做法。据统计,从今年2月21日至7月26日,全球至少有68个国家和地区因新冠肺炎疫情而推迟选举。比如,德国执政党基督教民主联盟宣布,该党原定于4月召开党代会选举新任党主席,因疫情影响推迟举行;英国首相府确认,原定于5月举行的英格兰地方选举延期一年,因为政府判断5月正逢疫情高发期;澳大利亚新南威尔士州地方政府选举因疫情被推迟一年,当地政务官员及地方议员仍需继续执政12个月……实践证明,疫情给选举带来的影响和对居民生命健康安全造成的威胁不容小觑,更不能无动于衷,必须采取及时有力的措施。香港特别行政区行政长官会同行政会议作出推迟选举的决定,完全是出于科学防控疫情的需要,体现了对广大香港市民生命健康安全的最大关切和高度负责。

然而,就是这样一个个合情合理合法,获得广大香港市民一致理解和支持的举措,却遭到一些反对派歪曲抹黑,他们叫嚣“选情大于疫情”,丝毫不顾香港市民生命健康安全。一些西方势力也与他们里应外合,一唱一和,竭力将疫情“政治化”。在他们看来,西方国家因疫情推迟选举是正当之举,而相同情况到了香港就变成了“不可接受”。赤裸裸的双重标准,再次暴露了反对派及其背后一些西方势力的险恶用心。他们一再将推迟选举的决定污名化,煽动港人对内地的不满情绪,就是为了制造对立,借借此实现夺取香港治权的企图。这种罔顾市民安危、将政治私利凌驾于市民生命健康安全之上的丑陋行径,不仅受到各方谴责,也注定徒劳无功,只会留下骂名。

同心抗疫,守护家园。700多万香港市民的生命安全与健康福祉牵动着所有国人的心。香港社会各界应团结一致,以科学和专业的态度齐心协力抗击疫情,让香港社会早日重现生机。相信在中央的亲切关怀、内地的大力支援和特区政府的有效领导下,香港疫情必将得到有效控制,香港市民的生命健康安全与社会的繁荣稳定必能得到最有力保障。

新华社北京8月13日电



### “峭”村走俏

陈峭村坐落于福建省周宁县礼门乡后垅大峡谷的悬崖峭壁之巅,是远近闻名的避暑胜地。过去的陈峭村却是另一番模样。因四周群山环绕,交通不便,耕地稀少,水资源匮乏,村里生活异常困难。上世纪

90年代开始,村民们纷纷外出谋生。到2005年,曾经的千人大村只剩30多名老人留守。2009年,几名在上海做生意的村民回到陈峭村,决心联合各地乡亲抢救古村,振兴家乡。村民们合股成立了周宁县陈峭旅游开发有限公司,修缮古屋,

拓宽道路,沿峭壁修建了10公里的悬崖步道和多个观景亭台,大力发展乡村旅游。随着游客增多,这个藏在大山之上的千年古村逐渐被外界所知。

陈峭村被评为国家3A级景区,并先后荣获“中国乡村旅游模范村”和国家级传统古村落等称号。2019年9月,周宁县以全域旅游发展为契机,建成高标准旅游公路直通陈峭村,进一步盘活了沿线多个古村落的旅游开发。

2019年,陈峭村接待游客量突破10万人次,农民人均年收入达14800元。陈峭村建档立卡12户贫困户也于2017年年底全部脱贫。

上图:8月3日清晨拍摄的陈峭村及周围景观。  
左下图:8月3日,游客在陈峭村参观古民居。  
右下图:8月3日,陈峭村经营茶吧和民宿的村民陈铃玉(左一)向游客介绍陈峭村旅游。  
新华社记者 姜克红 摄

### 7月民航运输生产指标继续回升

新华社北京8月13日电(记者齐中熙)记者13日从民航局获悉,7月份,全国民航运输生产指标继续回升。

7月份,全国民航共完成运输总周转量68.8亿吨公里,同比下降39.3%,降幅较上月收窄3.4个百分点;完成旅客运输量3910万人次,同比下降34.1%,降幅较上月收窄8.3个百分点;完成货邮运输量55.2万吨,同比下降10.4%,降幅较上月扩大4.7个百分点。其中,全货机货邮运输量继续保持较快增长,共完成22.9万吨,同比增长20.4%。

### 太焦高铁进入静态验收阶段

新华社太原8月13日电(记者许雄)记者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,我国“八纵八横”高速铁路网呼(呼和浩特)南(南宁)通道的重要组成部分,被晋东南群众称为“扶贫高铁”的太焦高铁目前已全线进入静态验收阶段,这标志着此高铁全线主体工程及其配套工程建设已基本完成。太焦高铁静态验收完成后,预计9月中旬进入联调联试阶段。

## 7月全国实际使用外资同比增长15.8%

新华社北京8月13日电(记者王雨萧)商务部外资司司长宗长青13日介绍,7月当月,全国实际使用外资634.7亿元人民币,同比增长15.8%(不含银行、证券、保险领域),连续4个月实现单月吸收外资正增长。

在当天举行的国务院政策例行吹风会上,宗长青说,经过各方不懈

努力,今年以来我国吸收外资增幅实现由“负”转“正”,总体好于预期。1至7月,全国实际使用外资5356.5亿元人民币,同比增长0.5%(不含银行、证券、保险领域),较1至6月回升1.8个百分点。

宗长青表示,今年以来我国吸收外资主要有三个特点:一是服务业发挥支撑作用。1至7月,服

务业实际吸收外资4145.9亿元人民币,同比增长11.6%,占我国吸收外资比重77.4%。二是主要投资来源地保持稳定。香港地区、新加坡、英国实际投入外资金额同比分别增长8.2%、4.6%和48.6%。三是外资大项目持续落地。不少跨国公司不断加大在华投资,加快在华布局。

## 中国饭店协会倡议:制止餐饮浪费 倡导绿色消费

新华社北京8月13日电(记者王雨萧)中国饭店协会13日发布《关于制止餐饮浪费、倡导绿色消费的倡议书》,号召饭店餐饮行业大力弘扬节约理念,制止餐饮浪费,倡导绿色消费。

倡议书提到,饭店餐饮业要通过张贴宣传标语、放置提示牌、菜单提醒以及公众号、小程序、直播等方式,积极营造文明用餐、节俭消费的良好氛围。饭店餐饮企业要推进餐

饮节约、绿色发展常态化,通过小份菜和套餐开发、提供公筷公勺、分餐制服务等养成健康用餐方式。在订餐、点餐、加餐等环节,及时提醒顾客理性消费,并在餐后主动提供打包服务。

倡议书指出,要发展绿色宴席,饭店餐饮企业在提供宴席服务时,要科学设计菜单或套餐,合理安排宴席流程和餐台数量,引导顾客理性消费。鼓励自助餐企业采

取奖惩措施,提醒顾客按需、少量、多次用餐,增强顾客节约消费的主动性。

倡议书表示,饭店餐饮企业应进一步加强精细化、数字化、科技化管理,通过数字化管理合理采购,降低损耗和存货;鼓励中央厨房等集中初加工配送形式,减少原材料浪费;加强基地建设,提升食材质量,减少前端食物浪费。同时,总结典型经验,树立绿色发展典范。

## 三部门部署开展2020年度“最美退役军人”学习宣传活动

新华社北京8月13日电(记者梅世雄 孙少龙)中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发通知,部署开展2020年度“最美退役军人”学习宣传活动。

通知明确,活动由推荐遴选、集中发布、深入宣传、学习实践、礼遇关爱等环节组成。各地要动员广大退役军人和干部群众积极参与,按照富有先进性、典型性和代表性的原则,综合考量,优中选优,于8月30日前完成推荐工

作。中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部将按照相关标准和程序,遴选确定20个2020年度“最美退役军人”先进典型,通过举行发布仪式等学习宣传活动,全方位、立体化宣传选树出的“最美退役军人”先进典型,迅速兴起学习宣传热潮。为充分体现对退役军人先进典型的尊重和关爱,各地有关部门还应重视从政治、工作、生活等方面做好对“最美退役军人”先进典型的关怀工作。

## “南果北种”助农增收



在吉林省永吉县万昌镇丰红果木瓜产业园,工作人员在大棚内管护木瓜。近年来,万昌镇推进农业生态观光采摘园建设,引进木瓜、香蕉等热带果品发展“南果北种”,助当地农民开启一条致富新路。新华社发

## 北京新发地批发市场 8月15日起分期复市



市民在新发地便民菜市场采购商品(8月6日摄)。北京新发地批发市场经专业消毒,完成改造升级,8月15日起分期复市。新发地市场复市后全面取消零售功能,不再向个人消费者开放。新华社发